
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE 

ITAPORANGA PB, REALIZADA NO DIA 27 DE JULHO DE 2023 ÀS 

19:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, LOCALIZADA NA 

AVENIDA GETÚLIO VARGAS, NÚMERO 139, CENTRO. SOB A 

PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS, O VEREADOR ILDEAN RODRIGUES, 

QUE PEDIU A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. 

PEDIU PARA O VEREADOR LUCAS MOURA FAZER A CHAMADA DOS 

VEREADORES PRESENTES, SENDO ELES. DUVAN, HÉLIO, BEBETO, 

ARLINGTON, MÁRCIO, JUDIVAN E LUCAS. O PRESIDENTE COLOCOU 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR E FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PEDIU PARA O SEGUNDO 

SECRETÁRIO JUDIVAN FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE. PASSOU 

PARA A ORDEM DO DIA, PASSANDO A PALAVRA AO LÍDER DO 

BLOCO INDEPENDENTE, O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO, QUE CORDIALMENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS 

OUVINTES E AOS PRESENTES. QUE ABORDOU UM DOS ASSUNTOS 

MAIS FALADOS NO MOMENTO. PEDIU PARA MARCOS COLOCAR 

NA TELA UM VÍDEO DE UMA REPORTAGEM FEITA A RESPEITO DO 

MATADOURO PÚBLICO, QUE É UMA DAS OBRAS INACABADAS DO 

MUNICÍPIO. AFIRMA AINDA QUE A OBRA INICIOU SEM OUTRAS 

GESTÕES, PORÉM, AFIRMA QUE A GESTÃO ATUAL NÃO ESTÁ 

PRIORIZANDO ESSAS OBRAS, QUE É DE UTILIDADE PÚBLICA. FALA 

AINDA QUE O DINHEIRO PARA CONCLUIR ELA VEIO EM TODO ESSE 

TEMPO, MÁRCIO FALA AINDA QUE É IMPORTANTE TRAZER ESTE 

DEBATE PARA ESSA CASA PARA MOTIVAR O PREFEITO A TRAZER A 

CONCLUSÃO DESTA OBRA. GRATO PELO TEMPO, MÁRCIO 



DEVOLVER A PALAVRA. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES, O LÍDER DE SITUAÇÃO. O MESMO 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E OUVINTES, FALA DA 

SATISFAÇÃO DE REENCONTRAR PESSOAS QUERIDAS DURANTE 

ESTE PERÍODO JUNINO. HÉLIO FALA DO GARGALO QUE É ESSE 

ASSUNTO, MATADOURO PÚBLICO. FALA QUE ESSA SITUAÇÃO VEM 

DE MUITAS OUTRAS GESTÕES. FALA QUE O PREFEITO DIVALDO JÁ 

RESOLVEU MUITAS PROBLEMÁTICAS QUE VEM DE OUTRAS 

GESTÕES E QUE ESTA OBRA SERÁ MAIS UM. FALOU AINDA QUEM 

ITAPORANGA TEM SIDO UMA CIDADE MUITO BEM 

DESENVOLVIDA, COM ÊNFASE NO COMÉRCIO E NA 

INFRAESTRUTURA DA CIDADE, QUE VEM CRESCENDO 

CONSTANTEMENTE. O PRESIDENTE PEDE QUE JUDIVAN FAÇA AS 

INSTITUIÇÕES PARA A FALA NO EXPEDIENTE, SENDO O PRIMEIRO 

ORADOR O VEREADOR JUDIVAN. QUEM SAUDOU A TODOS E VEM 

NA TRIBUNA PARABENIZAR O SECRETÁRIO SILVERO POR TER 

FEITO, EM TEMPO RECORDE O PATRULHAMENTO DAS ESTRADAS 

DE ACESSO AOS SÍTIOS, AFIRMA QUE EM OUTROS ANOS ESSES 

SERVIÇOS ERAM FEITOS ATÉ O MÊS DE OUTUBRO. 

CUMPRIMENTOU TAMBÉM O CHEFE DA FUNASA PELOS SERVIÇOS 

QUE VEM PRESTANDO E COMPLEMENTA PARABENIZANDO O 

SECRETÁRIO DE AGRICULTURA. PASSANDO PARA A ORDEM DO 

DIA, O PRESIDENTE FEZ A LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº12/2023 

E PEDIU QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO, LUCAS MOURA FIZESSE A 

LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES CJR E CFO AO REFERIDO 

PROJETO DE LEI, COMISSÕES DESTA CASA OPTARAM PELA 

LEGALIDADE. POR QUESTÃO DE ORDEM, O VEREADOR HÉLIO PEDE 

QUE O PRESIDENTE RETIRE DE PAUTA O REQUERIMENTO 

Nº88/2023. O PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO A RETIRADA E 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE AGUARDA A 

LEITURA. DO PARECER E LOGO APÓS CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES PARA FAZER A DEFESA DO PROJETO 

DE LEI Nº 12/2023. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 



VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI E É APROVADO POR UNANIMIDADE. 

O PRESIDENTE FAZ A LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 13/2023 ME 

PEDE AO VEREADOR LUCAS PARA FAZER A LEITURA DOS 

PARECERES DAS COMISSÕES EM CONJUNTAS CJR E CFO, QUEM 

OPTARAM PELA LEGALIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA 

AO VEREADOR HÉLIO PARA FAZER A DEFESA DO REFERIDO 

PROJETO DE LEI. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO, EM 

VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE FAZ A 

LEITURA DO PROJETO DE LEI N 16/2023, QUE É DE PROPOSITURA 

DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. O PRESIDENTE 

PEDIU QUE O VEREADOR LUCAS FAÇA A LEITURA DO PARECER DE 

CJR? AO REFERIR O PROJETO DE LEI, O PRESIDENTE PEDE QUE O 

VEREADOR MÁRCIO FAÇA A DEFESA DO SEU PROJETO. O 

PRESIDENTE FALOU EM DISCUSSÃO EM VOTAÇÃO, SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO PARA 

FAZER A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO Nº 80/2023. O MESMO 

PRONTAMENTE FEZ A DEFESA. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E O VEREADOR HÉLIO ESCLARECE QUE ESTA RUA JÁ 

ESTÁ NO PROJETO DE OBRAS. O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE, O PRESIDENTE 

CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO PARA FAZER A DEFESA 

DO SEU REQUERIMENTO Nº83/2023, LOGO APÓS, O PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO E PARTICIPA O VEREADOR JUDIVAN, 

PARABENIZANDO O VEREADOR HÉLIO E PARABENIZANDO. O 

TRABALHO DE TODOS DA EQUIPE REDE PRIMEIRO MINUTO. O 

PRESIDENTE PARTICIPA DA DISCUSSÃO PARABENIZANDO A 

PROPOSITURA DO COLEGA E PARABENIZANDO O TRABALHO DOS 

MENINOS DA REDE. PRIMEIRO MINUTO O PRESIDENTE COLOCA 

EM VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

FAZ A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 85/2023 E O VEREADOR 

PROPOSITOR, JUDIVAN PEDE A RETIRADA DE PAUTA. O 

PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO E APROVADO POR 



UNANIMIDADE, O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO PARA A DEFESA DO SEU 

REQUERIMENTO Nº86/2023. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E PARTICIPA O VEREADOR ARLINGTON. QUE 

PARABENIZOU A PROPOSITURA DO COLEGA E APRESENTA ALGUNS 

APOIOS DO GOVERNO DO ESTADO ME DOS DEPUTADOS, MAS 

LAMENTA O PREFEITO E PEDIDO AINDA ESTA TRATATIVA. O 

PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO PARA 

PARTICIPAR DA DISCUSSÃO E HÉLIO FALA QUE O ESGOTAMENTO 

FOI FEITO DE MANEIRA ERRADA HÁ MUITO TEMPO E QUE NÃO 

ADIANTA COLOCAR A CULPA NA ATUAL GESTÃO SE NÃO VEIO A 

VERBA SUFICIENTE PARA NENHUMA GESTÃO SANAR ESTA 

PROBLEMÁTICA. MÁRCIO AGRADECE A PARTICIPAÇÃO DOS 

COLEGAS E REITERAR A NECESSIDADE DA APROVAÇÃO. O 

PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO E APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONSEGUE DAR A PALAVRA AO 

VEREADOR ARLINGTON, ARARUNA, QUEIROZ PARA FAZER A 

DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº 87/2023. O PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO E COLOCAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. POR EXEMPLO, CONSEGUE A PALAVRA O 

VEREADOR DUVAN PARA FAZER A DEFESA DO SEU 

REQUERIMENTO Nº 89/2023. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE, O 

PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR LUCAS PARA A 

DEFESA DO SEU REQUERIMENTO Nº90/2023. A PRESENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO E PARTICIPA O VEREADOR MÁRCIO, ONDE 

PARABENIZOU O COLEGA E FALA DA IMPORTÂNCIA DA SUA 

PROPOSITURA. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO E 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE FAZ AS 

INSCRIÇÕES PARA O TEMA LIVRE, PARTICIPANDO DO VEREADOR 

ARTHUR, QUE PEDE AOS COLEGAS PARA RENOVAR O CRÉDITO 

ESPECIAL DO PREÇAL, QUE JÁ SE VENCEU. O PRESIDENTE 

AGRADECE A PRESENÇA DE TODOS E DÁ POR ENCERRADA A 



SESSÃO. E PARA CONSTAR, LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA 

VOTADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES 

DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA PB, 27 DE JULHO DE 2023.  


